

кругов и приобщению белорусов и туркменистанцев к культуре двух стран. Продолжением акции по знакомству с белорусской культурой в Туркменистане стали Дни белорусского кино в июле 2012 г. В мае 2015 г. в рамках празднования 70-летия Великой Победы в Ашхабаде прошли культурные мероприятия с участием белорусов и выступлением представителей белорусской эстрады. С 6 по 10 декабря 2015 г. в Ашхабаде и Туркменабаде с ошеломляющим успехом прошли Дни культуры Республики Беларусь в Туркменистане, где приняли участие такие деятели белорусской культуры, как народный ансамбль «Песняры», заслуженные артисты Беларуси Нина Шарубина, Алена Ланская и др. В рамках Дней культуры прошли Дни белорусского кино и поэзии, а также выставка произведений декоративно-прикладного искусства Беларуси.

Также и в Республике Беларусь проводятся мероприятия, посвященные культуре Туркменистана. Первое межгосударственное культурно-просветительское мероприятие Дни культуры Туркменистана в Беларуси прошли в 2010 г. С 23 по 26 июля 2014 года с огромным успехом прошли Дни культуры Туркменистана в Республике Беларусь. В рамках Дней прошли: торжественное открытие в Белгосфилармонии, выставка музейных ценностей из фондов Марыйского веляятского историко-краеведческого музея в Национальном историческом музее, концерт в Могилевском областном театре драмы и комедии им. В.И. Дунина-Мартинкевича г. Бобруйска Могилевской области.

Белорусский и туркменский народы обладают уникальным историческим опытом и богатыми культурными традициями, часть из которых сформированы в период совместной истории. Знакомство с национальным наследием друг друга способно еще больше сроднить наши страны, взаимно обогатить их.

УДК 636.12(575.4)

АРАЗМЯДОВ А.И., студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Антанькова О.А.**, старший преподаватель
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,
г. Горки, Республика Беларусь

АХАЛТЕКИНЕЦ – ГОРДОСТЬ И СЛАВА ТУРКМЕНИСТАНА

Ахалтекинская лошадь – результат труда многих поколений коневодов в области селекции. История этой породы начинается в далекой древности, когда многочисленные ираноязычные народы, населявшие территорию Средней Азии, начали выводить лошадей, которые превосходили бы всех прочих по силе и красоте.

Сегодняшние ахалтекинцы отличаются от тех, что были сотни лет назад лишь более крупного роста и более правильного телосложения. Все уникальные особенности породы были сохранены. Внешний вид этой породы кардинально отличает ее от других пород лошадей. Ахалтекинцы имеют достаточно крупный рост (в среднем около 160 см в холке у жеребцов), чрезвычайно сухую конституцию. Ахалтекинских лошадей по формам сравнивают с борзыми собаками или гепардом. Во всем облике преобладают длинные линии.

Современное название было дано породе по месту, где эти лошади были сохранены в чистоте – оазису Ахал, который населяло туркменское племя теке (или текинцев). Таким образом, дословно «ахал-теке» – это лошадь племени теке из оазиса Ахал.

Ахалтекинец – одна из самых резвых пород мира. Он очень хорош для верховой езды, его движения эластичны и не утомительны для всадника. При этом грубость или пренебрежение ранят текинца гораздо сильнее, чем многих других лошадей. Ахалтекинцы требуют особого подхода, поэтому многие спортсмены считают их тяжелыми в работе. Но в руках умного и терпеливого всадника ахалтекинец способен показывать высокие спортивные результаты.

Ахалтекинский скакун представлен на государственном гербе и денежных знаках Туркмении, а также на почтовых марках. Маршал Жуков принимал первый Парад Победы в 1945 году на известном ахалтекинце Арабе. В параде 2010 года принял участие ахалтекинский скакун Гырат, прямой потомок Араба, который использовался на первом параде.

Праздник туркменского скакуна, учрежденный в 1992 году, посвящен прославлению лошадей ахалтекинской породы и отмечается ежегодно в последнее воскресенье апреля во всех веляях страны.

УДК 619:616.995.132:636.32/.38(476)

АРТЫКОВ Г.Т., магистрант (Туркменистан)

Научный руководитель **Ковалевская Е.О.**, канд. вет. наук, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

РАСПРОСТРАНЕНИЕ И ВОЗРАСТНАЯ ДИНАМИКА КИШЕЧНЫХ НЕМАТОДОЗОВ ОВЕЦ В УСЛОВИЯХ ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ

Основными задачами овцеводства на сегодняшний день являются увеличение овцепоголовья, повышение продуктивности животных и качества продукции, а также снижение ее себестоимости. Достижение этих задач во многом зависит от правильного выращивания и содержания овец. Также большое